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Τι μπορεί να προκαλέσει το κινητό σας σε μια 
πτήση αν δεν το κλείσετε
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Ο πιλότος πρόσθεσε ότι πολλές φορές το πλήρωμα είναι αυτό 
που ξεχνά αν βάλει το τηλέφωνό του σε λειτουργία πτήσης

Αναρωτηθήκατε ποτέ τι μπορεί να συμβεί αν δεν βάλετε το τηλέφωνό σας σε 
λειτουργία πτήσης όταν είστε στον αέρα;

 

Πολλοί άνθρωποι πιστεύουν ότι το σήμα ενός κινητού τηλεφώνου μπορεί να 
προκαλέσει παρεμβολές στα ηλεκτρικά και τηλεπικοινωνιακά συστήματα του 
αεροσκάφους προκαλώντας ακόμη και συντριβή.

Αλλά, ενώ μπορεί να προκαλέσει περιστασιακή ενόχληση, στην πραγματικότητα 
δεν πρόκειται να γίνει κάτι μοιραίο.

Αν το αφήσετε ανοιχτό, μπορεί να ενοχλήσει τους πιλότους και να προκαλέσει ένα 
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δυσάρεστο ήχο για τους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας.
Έναν θόρυβο όπως αυτόν που μπορεί να έχετε ακούσει σε ένα τηλέφωνο, ο οποίος 
δεν είναι και πολύ ευχάριστος.

Σε ένα blog για αεροπορικές ενημερώσεις, ένας πιλότος ανέφερε ότι τα κινητά 
τηλέφωνα μπορούν να προκαλέσουν παρεμβολές, αλλά αυτό είναι σπάνιο.

«Πιθανόν να έχετε ακούσει παρεμβολές, όταν ένα κινητό βρίσκεται κοντά σε ένα 
ηχείο. Ακούγεται σαν ένα τόνο» dit-dit-dit-dit» είναι ένας θόρυβος αρκετά 
ενοχλητικός».

Ο πιλότος πρόσθεσε ότι πολλές φορές το πλήρωμα είναι αυτό που ξεχνά αν βάλει 
το τηλέφωνό του σε λειτουργία πτήσης.

Η δυνατότητα παρεμβολής έχει μειωθεί σε μεγάλο βαθμό από τη νέα τεχνολογία, 
που επιτρέπει σε ορισμένες διεθνείς αεροπορικές εταιρείες να επιτρέπουν κλήσεις 
κατά την πτήση.

Τα χαμηλής ισχύος ειδικά σχεδιασμένα συστήματα, που ονομάζεται πικοκυψέλες, 
δεν παρεμβαίνουν στις επικοινωνίες του πληρώματος πτήσης.

Στη χειρότερη περίπτωση, όμως, οι παρεμβολές από κινητά τηλέφωνα θα 
μπορούσαν να προκαλέσουν κάποια σύγχιση στην επικοινωνία του πληρώματος με 
τον έλεγχο εναέριας κυκλοφορίας – γι ‘αυτό είναι καλύτερο να τηρήσουμε τους 
κανόνες.
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